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01/2024 AS  
Akademický senát FU TUKE schválil stanovisko k situácii v kultúre na Slovensku v znení:  
 
"Akademický senát Fakulty umení TUKE podporuje Kunsthalle Bratislava v kritickej situácii, keď je jej 
výstavný program a vedenie, či samotná existencia ovplyvňovaná neodbornými zásahmi zo strany 
Ministerstva kultúry SR. So znepokojením vnímame aj komunikáciu Ministerstva kultúry, 
zastúpeného Martinou Šimkovičovou, ktorá sa snaží vytvárať nepriateľov medzi poberateľmi štátnej 
podpory, osočovaním LGBTI+ komunity. Úlohou štátnej podpory z umeleckých fondov má byť 
podpora kvalitnej kultúry, na základe odborného posúdenia, v zmysle rovnosti šancí bez vylúčenia 
skupín, komunít a organizácií na základe pohlavia, rasy, farby pleti, jazyka, viery a náboženstva, 
politického, či iného zmýšľania, národného alebo sociálneho pôvodu, príslušnosti k národnosti alebo 
etnickej skupine, majetku, rodu alebo iného postavenia (podľa ústavy SR). 
 
S obavami vnímame plánované legislatívne zmeny v rezorte kultúry, ktoré smerujú k menšej 
transparentnosti, k neodborným výmenám štatutárov a štatutáriek kultúrnych inštitúcií v pôsobnosti 
štátu a samosprávy. Preto podporujeme Radu galérií Slovenskej republiky v ich otvorenom liste, 
návrhu na pozastavenie navrhovanej novelizácie Zákona o múzeách a galériách. 
 
Nachádzame sa v situácii, kedy môže byť mocenskými zásahmi ohrozená nielen existencia nezávislej, 
kvalitnej kultúry, ale čelná predstaviteľka rezortu kultúry svojimi necitlivými vyjadreniami ohrozuje aj 
kultúrnosť ako takú, ktorá vždy stála na humanistických princípoch, na rešpektovaní každého človeka, 
na hľadaní spôsobov ako preklenúť rozpory namiesto vytvárania nepriateľstiev. Tieto hodnoty 
vnímame ako zásadné v prostredí umeleckej vysokej školy, a je preto prirodzené, že tieto princípy 
očakávame aj na najvyššej úrovni zastúpenia kultúry na Slovensku." 

 

Zúčastnení: 9 
Za: 8 
Proti:  1  
Zdržali sa:  0 
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